Necht ma X binomické rozdé&leni s parametry n = 4. p = 2/3.
Uréete rozdéleni transformované ndhodné veliciny Y = (X — 2)? 3
nakreslete graf jeji distribuéni funkce.
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Méjme ndhodnou veli¢inu X hustoty f(x) = 2xe ™" pro x >0 (a
jinde nulové). Urcete hustotu pravdépodobnosti ndhodné veli¢iny
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Frikiaa

Necht ma ndhodn3 veli¢ina X rovnomérné rozdéleni na intervalu
(0, r). Urcete distribuéni funkci a hustotu pravdépodobnosti
rozdéleni objemu koule o polomé&ru X.
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P¥iklad (rozdé&leni x?(1))

Necht Z ma normované normalni rozdé&leni. Ur&ete hustotu
transformované nahodné veli¢iny X = Z2.

Ziejmé je pro x < 0 distribuéni funkce nulova, pro x > 0

dostdvdme: Fx(x) = P[Z? < x] = P[—\/x < Z < /x| =
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a derivaci podle x dostapefe hustotu fx(x) = V%x_% e,

Rozdéleni nahodné w€liciny s touto hustotou se nazyva
(Pearsonovo) y>Tozdéleni s jednim stupném volnosti a znaéi se
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FPro nahodné veliciny X, s rozdélenim Bi(n, p) plati
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Pravdépodobnost narozeni chlapce je 0,515. Jaka je
pravdépodobnost, Ze mezi tisici novorozenci bude alespon tolik
dévcat jako chlapcii?

" ‘d\&ﬂ" s ool
Y .. poTd ™ CUpER b T s

>(N'B«,Q\0°‘°\ 0%\ Soo
X%L .
< £0° 2? wp\R) @

_olee=
\ope *Q SAS- Q\“%'(

12 4-17:01




pravacpodobnosu P 4a 1 — pP. rdidincir p Chnecine odriadnout
pomoci relativnich &etnosti X,/n (X, je pocet jednicek pf¥i n
pokusech). Vime, Ze je X, ~ Bi(n, p), proto ndm
Moivre-Laplaceova véta umozni urcit pocet pokusti n potfebny
k zajisté&ni poZzadované presnosti odhadu o se spolehlivosti 1 — 3.
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aproximovat nerovnosti

g{)( no )_@(_ no ):
np(1 — p) np(1 — p)
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Ta je ekvivalentni s podminkou nd/\/np(1 — p) > z(3/2), kde
z(p) je feseni rovnice ¢(z(p)) = 1 — p (tzv. kriticka hodnota
normovaného normélniho rozdéleni).
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Nahodné vybrana konzerva v armadnim skladu je vadna

s pravdépodobnosti 0,1. Kolik konzerv musi zasobovaci distojnik
ze skladu vzit, aby mezi nimi bylo s pravd&podobnosti 99% alespoii
60 bezvadnych konzerv. (Predpokladejte, Ze konzervy jsou

vydavany nahodné).
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Pro X ~ Bi(n, p) je )
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